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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                          XI LEGISLATURA 

 

ESTRATTO PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL 20 MAGGIO 2025, N. 183 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI 

 

CONSIGLIERI SEGRETARI PIERPAOLO BORRONI E MICAELA VITRI 

 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi   

Alle ore 10:50, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa. 

O M I S S I S 

Il Presidente comunica che l’interrogazione n. 1504 (abbinata alla mozione n. 534 e all’interrogazione n. 1457) viene 

rinviata alla prossima seduta assembleare per l’assenza dell’Assessore competente, passa, quindi, alla trattazione del 

punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:   

• MOZIONE N. 534 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Misure a sostegno dell'Ospedale Salesi” 

INTERROGAZIONE N. 1457 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mangialardi, Casini, Cesetti, Carancini, 

Minardi, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Ospedale ‘G. Salesi: quale continuità operativa in attesa del 

trasferimento?” 

(abbinate ai sensi dell’articolo 144 del Regolamento interno) 

O M I S S I S 

Il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai Consiglieri Bora, Bilò, Livi ed all’Assessore 

Saltamartini, pone in votazione la mozione n. 534. L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità, la 

mozione n. 534, allegata al presente processo verbale (allegato B). 

O M I S S I S 
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Allegato B) 

MOZIONE N. 534 “Misure a sostegno dell'Ospedale Salesi.   

“L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA REGIONALE DELLE MARCHE 

Premesso che l’Ospedale Salesi di Ancona, storicamente riconosciuto come un'eccellenza nel campo della medicina 

materno-infantile, ha visto la propria sede attuale di via Corridoni, operativa da 92 anni, con segni di degrado 

strutturale;  

Considerato che  

• in attesa che si compia il trasferimento a Torrette, recenti eventi, come l'allagamento causato da una falla nelle 

tubature e il crollo di un soffitto, evidenziano la necessità urgente di interventi di manutenzione straordinaria;  

• la carenza di personale e la difficoltà ad attivare nuove attrezzature, ha portato a situazioni critiche nel servizio di 

emergenza, con conseguenze dirette sulla qualità dell'assistenza fornita ai pazienti;  

• alcuni reparti come il laboratorio di analisi, il pronto sooccorso, la radiologia presentano criticità significative, 

rendendo complessa la gestione delle cure; 

• la mancanza di figure professionali fondamentali, in relazione alla mole di accessi, rappresenta un ulteriore 

ostacolo alla qualità delle prestazioni sanitarie offerte; 

Tenuto conto che  

• è fondamentale garantire un ambiente sicuro e adeguato per i pazienti, in particolare per le donne in gravidanza e 

i neonati, i più vulnerabili tra i nostri assistiti; 

• le risorse destinate alla sanità devono comunque essere allocate in modo strategico per garantire una copertura 

adeguata alle esigenze assistenziali della popolazione marchigiana anche in questa fase di transizione; 

IMPEGNA IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE E L'ASSESSORE COMPETENTE 

1. a vigilare pedissequamente sullo stato di transizione dell'Ospedale Salesi sito in via Corridoni al polo di Torrette;  

2. ad intraprendere misure ed azioni volte a garantire la qualità dell'assistenza sanitaria, affinché l'Ospedale Salesi 

mantenga lo standard riconosciuto come un'eccellenza nel campo della medicina materno-infantile; 

3. a valutare se istituire un comitato di monitoraggio composto da rappresentanti del personale, dei pazienti e delle 

istituzioni locali, per vigilare sullo stato degli interventi e garantire la trasparenza delle azioni intraprese”.  


